
Занятие по развитию речи 

(формирование лексико-грамматического строя речи) 

 

Тема: «Ангарск – город рождённый победой» 

Задачи:  

Уточнять и обобщать знания детей о родном городе. Упражнять в 

образовании множественного числа существительных.  Учить подбирать 

противоположные по смыслу слова. Формировать умение составлять 

предложения с союзом «потому что», подбирать определения к слову город. 

Упражнять в связном составлении предложений и небольшого рассказа о г. 

Ангарске. 

Оборудование: мяч, картинки на тему «Мой Ангарск».  

 

Ход занятия 

 

1. Предложить ребенку послушать стихотворение 

На большой планете городов не счесть, 

Но один лишь город родной на свете есть. 

Самый он любимый, самый дорогой. 

Там, где ты родился – город твой родной! 

-  А как ты думаешь, о чём говорится в этом стихотворении? (В 

стихотворение говориться о городе) 

- Правильно. На свете очень много больших и малых городов. А мы 

будем говорить о нашем городе. 

- А как называется наш город? (Ангарск).  

- Как называют людей, которые живут в Ангарске? (ангарчане) 

- Как ты думаешь, почему Ангарск так называется? (потому что 

построен на реке Ангаре).  

- А еще, какая река протекает рядом? (Китой)  

Наш город Ангарск находится между двух рек – Ангарой и Китоем. 

3. Игра «Скажи какой?» 

- Много на нашей планете городов. Города бывают молодые и старые, 

шумные и спокойные.  

- А какой город наш? Попробуй описать его.  

 (молодой, весёлый, чистый, красивый, любимый, милый, доброжелательный, 

гостеприимный….). 

- Молодец, ты замечательно описал(а) наш город! 



 

4. Игра «Один – много» с мячом 

Предложить ребенку вспомнить чего много в нашем городе и поиграть 

в игру с мячом «Один – много». Взрослый называет слово в единственном 

числе и бросает мяч ребенку. Ребенок называет слово во множественном 

числе и возвращает мяч. 

Дом – дома  

Магазин –  

Дорога –  

Улица –  

Парк –  

Памятник – и т.д. 

 

 5. Игра «Скажи наоборот».  

Предложить ребенку поиграть в игру «Скажи наоборот». Взрослый  

начинает предложение, а ребенок должен сказать наоборот и закончить 

предложение. 

Моя улица новая, а моя улица старая. 

Моя улица узкая, а моя улица (широкая) 

Моя улица ближняя, а моя улица (дальняя) 

Моя улица длинная, а моя улица (короткая) 

Моя улица светлая, а моя улица (темная) 

Моя улица грязная, а моя улица (чистая) 

Моя улица тихая, а моя улица (шумная) 

Моя улица большая, а моя улица (маленькая) 

Физминутка «Стойкий солдатик» (движения по тексту) 

Наклонись вперед,  

а потом наоборот. 

Влево, вправо наклонись,  

наклоняйся, не ленись! 

На одной ноге постой-ка, 

будто ты солдатик стойкий. 

Руки ты прижми к груди, 

да смотри не упади! 

Руки вверх, руки в бок, 

И на месте – скок, скок, скок! 

Носом вдох, а выдох ртом. 

Дышим глубже, а потом 

Марш на месте не спеша. 

Эх, зарядка хороша!  

6. Игра «Продолжи предложение» 

- Какой замечательный у нас город. Здесь есть школы и детские сады, 

музей и библиотеки, зелёные парки и красивые памятники. Можно целый 

день гулять по любимому городу и любоваться его красотой. 

Взрослый предлагает поиграть в игру  «продолжи предложение». 

Я люблю гулять в парке,  потому что…(там очень красивый фонтан). 



Я люблю ходить в детский сад, потому что…  (там мои друзья). 

В парке гуляет много детей потому, что … (там есть качели, детский 

городок). 

Я люблю ходить  в библиотеку, потому что... (там можно взять 

интересные  книги). 

Я гуляю с мамой и папой в парке, потому что…(в парке очень красиво). 

7. Составление рассказа о нашем городе 

- Предложить ребенку рассмотреть картинки-помощники и составить 

рассказ о городе Ангарске.  

Примерный рассказ: Я живу в городе Ангарске. В Ангарске живет 

много людей. В Ангарске много высоких домов, широких улиц, много 

деревьев и цветов. В городе  есть музеи, стадионы, парки и колесо обозрения. 

В Ангарске есть собор «Святой Троицы».  Собор очень высокий, как 

девятиэтажка и очень красивый – белый с золотыми куполами. Мой город 

чистый и красивый. Я люблю свой родной город. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Я живу в городе Ангарске. 

 

В Ангарске живет много людей 



В Ангарске много высоких домов, широких улиц, много деревьев и цветов. 



В городе  есть музеи, стадионы, парки и колесо обозрения. 

 

 

 



В Ангарске есть собор «Святой Троицы».  Собор очень высокий, как 

девятиэтажка и очень красивый – белый с золотыми куполами.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мой город чистый и красивый. Я люблю свой родной город. 


